



**Crna Gora**  
**Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija**  
**Generalni direktorat za ekonomsku diplomatiju i kulturnu saradnju**

Br:

Podgorica, 21.03.2014.

**Informacija**

**o Sporazumu o Programu međunarodne razvojne saradnje između Crne Gore i Republike Slovenije za 2013-15**

Vlada Crne Gore je na sjednici od 20. Juna 2013. Godine usvojila Predlog Sporazuma o Programu razvojne pomoći između Republike Slovenije i Vlade Crne Gore za period od 2013 do 2015. godine u iznosu od 1.644.347€ i, između ostalog, zadužila Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija da potpiše navedeni Sporazum. Sporazum o Programu razvojne saradnje između Vlade Republike Slovenije i Vlade Crne Gore za period od 2013 do 2015. godine, potpisan je u Ljubljani 10. oktobra 2013 godine. Ovim programom Vlada Republike Slovenije opredijelila je iznos od 2.097.568 eura što je oko 450.000 € više u odnosu na inicijalno planirani iznos. Od opredijeljenog iznosa 1.329.347€ namijenjeno je za finansiranje razvojnih projekata koji imaju za cilj unapređenje infrastrukture za razvoj ekonomske i socijalne komponente, 315.000. € za finansiranje tehničke podrške i drugih oblika saradnje, kao i dodatni iznos od 453.221€ za projekte zaštite životne sredine koji su opredijeljeni preko UNIDO. Uvažavajući zahtjeve slovenačke strane, dvije strane su se saglasile da se eventualne izmjene projekata koji su obuhvaćeni sporazumom, definiše aneksom sporazuma.

Za razvojne projekte za koje je obezbijeđeno finansiranje do 40% ukupne vrijednosti projekta, a Sporazumom su obuhvaćeni infrastrukturni projekti:

1. Nastavak izgradnje sportske hale na Žabljaku, faza II, hotel „Gorske oči“, donacija Slovenije 949.347€,
2. Postavljanje sistema grijanja na biomasu u Mojkovcu, donacija Slovenije 340.000€,
3. Organizaciju i upravljanje rekreativnim aktivnostima na rijeci Tari, donacija Slovenije 20.000€,
4. Izgradnju dječjeg igrališta u Baru, donacija Slovenije 20.000€.

Imajući u vidu da je Ministarstvo ekonomije Crne Gore obavijesilo Minsitarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija da su sredstva za projekat „Postavljanje sistema grijanja na biomasu“ u Mojkovcu, bila planirna Budžetom za 2013 godinu, te da ne mogu biti planirana za 2014 i 2015. god. Prema informaciji Ministarstva ekonomije većina aktivnosti predviđenih ovim projektom završena je iz sopstvenih sredstava ili iz drugih donacija, te su saglasni da se navedeni projekat zamijeni drugim projektom.

Ministarstvu vanjskih poslova i evropskih integracija obratila se Opština Žabljak sa zahtjevom da se uvrsti projekat za izgradnju reciklažnog centra u vrijednosti od oko 2 miliona eura. Slovenački Centar za razvojnu pomoć nas je obavijestio pisanim putem da su spremni da podrže ovaj projekat i to u iznosu od 50% njegove vrijednosti. Imajući u vidu da je iznos sredstava za Projekat Mojkovac značajno manji, Ambasada Slovenije u Podgorici nas je informisala da bi se nedostajuća sredstva planirala Sporazumom za 2016. godinu. S obzirom da je, prema pravilama dodjele razvojne pomoći Slovenije, uslov za realizaciju projekata da se obezbijede sopstvena sredstva za kofinansiranje, Direkcija za javne radove je pisanim putem obavijestila MVPEI da su za realizaciju ovog projekta Kapitalnim budžetom za 2014. godinu predviđena sredstava u iznosu od 500.000 €.

Za realizaciju ovog projekta ispunjene su sve pretpostavke da se ovaj program uvrsti u Sporazum jer je iskazana spremnost slovenačke strane da ga uvrsti u Program razvojne pomoći, opredijeljena su sredstva za kofinansiranje Kapitalnim budžetom za 2014. godinu, i pripremljena projektna dokumentacija.

Imajući u vidu navedeno, a u cilju efikasnosti, MVPEI predlaže da Vlada prihvati da se u Program razvojne pomoci uvrsti Projekat reciklažnog centra za Žabljak, kako bi se u što kraćem roku stvorile pretpostavke za potpisivanje Aneksa sporazuma i time stvorili preduslovi za realizaciju ovog značajnog projekta za razvoj Opštine Žabljak.

Prema misljenju Ministarstva održivog razvoja i turizma, izgradnja Reciklažnog dovišta za Žabljak, shodno Idejnom rješenju, je u saglasnosti sa Predlogo srategije upravljanja otpadom u Crnog Gori i Nacrtom državnog plana upravljanja otpadom u Crnoj gori za period 2014-2020. Godina. Sa stanovišta navedenih dugoročnih planskih dokumenata opravdan je zahtjev da se ovako osmišljen projekat realizuje u okviru slovenčkog Programa razvojen pomoći.

Resorno Ministarstvo smatra da je vrijednost investicije shodno idejnom rješenju u iznosu od 2.594.000€ izuzetno visoka, i ukazuje na neophodnost prethodne izrade Studije izvodljivosti koja treba a dokaže oprvdanost, izvodljivost i održivost ovakvog projektnog rješenja.